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ATTI ASSEMBLEARI                                                                           IX LEGISLATURA 
 

PROCESSO VERBALE DELLA  SEDUTA 

ANTIMERIDIANA DEL 10 MARZO 2011, N. 37 
                                                                                 
  

 PRESIEDE IL PRESIDENTE   VITTORIANO SOLAZZI 

INDI PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI 

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE   VITTORIANO SOLAZZI 

INDI PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI 

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE   VITTORIANO SOLAZZI 

INDI PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI 

 

 

Consiglieri  segretari  Moreno Pieroni e Franca Romagnoli 

INDI                      Consigliere segretario Franca Romagnoli 
 
 

Assiste il Dirigente dell’Area servizi assembleari dott. Stefano Michele La Micela, in sostituzione 
del Segretario dell’Assemblea legislativa  dott.ssa Paola Santoncini, assente. 

 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI) 
 

Alle ore 10,30, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta 
la seduta dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi obiezioni, dà per letto il processo 
verbale della seduta n. 36 dell'1 marzo 2011, il quale si intende approvato ai sensi dell’art. 29 del 



 
 

 
Assemblea legislativa delle Marche 

 
 
 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 10 MARZO 2011 N. 37 
   
 

 
 

 

pag. 2 

Regolamento interno. Dopo aver dato lettura delle comunicazioni e salutato gli alunni e gli 
insegnanti della scuola media "Donatello" di Ancona, dà la parola sull'ordine dei lavori al 
consigliere D'Anna (ricorda che oggi ricorre il 52° anniversario della rivolta di Lhasa). Passa, 
quindi, alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE  IN ORDINE 
 ALL'EMERGENZA ALLUVIONE 

Il Presidente dà la parola, sulle comunicazioni al Presidente Spacca. 

(Minuto di silenzio in memoria delle vittime dell'alluvione) 

Intervengono i consiglieri Bugaro e l'Assessore Viventi. 

Il Presidente comunica che in merito all'argomento trattato sono state presentate mozioni, 
interrogazioni e interpellanze e, non essendoci obiezioni, dà per approvata l'iscrizione 
d'urgenza dei seguenti atti: 

• MOZIONE N. 112 del consigliere Ricci "Richiesta stato di emergenza e calamità 
naturale"; 

• MOZIONE N. 113 dei consiglieri Acquaroli, Massi e Marinelli "Riconoscimento stato 
di calamità Provincia di Macerata"; 

• MOZIONE N. 114 dei consiglieri Massi, Acquaroli, Zaffini, Bugaro, Foschi, Marinelli, 
Zinni, Natali, D'Anna, Carloni, Ciriaci, Trenta, Silvetti, Romagnoli e Marangoni  
"Riconoscimento stato di emergenza e calamità della Regione Marche"; 

• MOZIONE N. 115 dei consiglieri Malaspina, Camela e Marconi "Emergenza maltempo: 
iniziative solidarietà e reperimento fondi"; 

• MOZIONE N. 116 dei consiglieri Acacia Scarpetti, Eusebi e Giorgi "Alluvioni, 
emergenze meteo, direttive di principio per enti locali"; 

• MOZIONE N. 117 dei consiglieri Eusebi, Giorgi, Donati e Acacia Scarpetti "Stato di 
calamità Regione Marche"; 

• MOZIONE N. 118 del consigliere Binci "Dissesto idrogeologico"; 
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• INTERROGAZIONE N. 202 del consigliere D'Anna "Rischio idrogeologico nelle 
Marche" (abbinamento richiesto dal presentatore); 

• INTERROGAZIONE N. 314 del consigliere Pieroni"Dissesto della costa dalla foce del 
fiume Musone sino a Potenza Picena conseguente al maltempo dei giorni 1 e 2 marzo - 
Provvedimenti"; 

• INTERPELLANZA N. 19 del consigliere Pieroni "Eccezionale ondata di maltempo nei 
giorni 1 e 2 marzo. Provvedimenti conseguenti". 

           (abbinate ai sensi dell'art. 121 del R.I.) 

Il Presidente fa proseguire la discussione generale e dà la parola ai consiglieri Trenta, 
Malaspina, Massi, 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI) 

Romagnoli, D'Anna, 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI) 

Ricci, Ortenzi, Ciriaci, Binci, Zinni, Pieroni, 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI) 

Natali, Marangoni, Giancarli, 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI) 

Marinelli, Silvetti, Acquaroli, 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI) 

Cardogna, Acacia Scarpetti, Latini, Foschi, 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI) 

all'Assessore Marcolini, 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI) 

e al consigliere Eusebi. 

E' presente il solo consigliere segretario Franca Romagnoli. 
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Conclusa la discussione generale, il Presidente comunica che in merito all'argomento trattato è 
stata presentata ed acquisita agli atti una proposta di risoluzione a firma dei consiglieri Massi, 
Ricci, Latini, Zaffini, Eusebi, Cardogna, Camela, Marinelli, Binci, Pieroni, Marangoni e 
Romagnoli. Il Presidente, sentiti i presentatori, dà per ritirate le mozioni nn. 112, 113, 114, 115 e  
117 e, dopo aver dato la parola ai consiglieri Acacia Scarpetti e Binci (rispettivamente chiedono ed 
ottengono il rinvio, alla prossima seduta assembleare, dell'esame delle mozioni nn. 116 e 118), 
pone in votazione la proposta di risoluzione. L'Assemblea legislativa approva la proposta di 
risoluzione, allegata al presente processo verbale. 

Il Presidente dichiara chiusi i lavori alle ore 15,20. 

 

 

 

   IL VICE PRESIDENTE 
            Paola Giorgi     

                 IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 
                Franca Romagnoli 


